

## Швейцарка-пенсионерка стала мамой благодаря украинской клинике | Jeune mère célibataire à 66 ans

Автор: Людмила Клот, [Преттигау](#), 06.03.2012.



<p>Тишину старинного переулка в Преттигау оживят детские крики близнецов-рекордсменов</p><!-- Artikel Inhalt START 17394686 53 story\_17394686 --><!-- layout=2, title=Jeune mère célibataire à 66 ans, revision=6 - time=1330951203 -->

Библейские имена Михаэль и Джошуа получили близнецы, родившиеся две недели назад у 66-летней жительницы Граубюндена. Теперь она официально считается самой старой "молодой матерью" в Швейцарии.

|

La nouvelle maman la plus âgée de Suisse est une pasteure grisonne. Traitée en Ukraine, elle a accouché à l'Hôpital de Coire. Elle élèvera seule ses jumeaux.

Jeune mère célibataire à 66 ans

Пикантности истории добавляет профессия матери близнецов. Она не замужем, до выхода на пенсию эта жительница поселка Преттигау (1300 человек) была представительницей женского священства. Будущая мать-рекордсменка занималась пастырским служением в евангелистской церкви в регионе Грюш кантона

Граубюнден. А до приезда в Грюш она в течение семи лет трудилась настоятельницей евангелистской общины в Энгадине. Обитатели Грюша описывают ее как «приятную, но скрытную» женщину, не ищущую контактов с людьми.

«Это мое личное дело. Но, все же, невероятно, на что способна современная медицина», - цитирует ее слова газета Blick, сделавшая публичной эту историю.

Михаэль и Джошуа появились на свет в госпитале Кура. Их 66-летняя мать живет в квартире из 4,5 комнат в старинном доме, расположенной в тихом историческом переулке. Самый громкий весенний шум, который в течение долгих лет смущал покой его обитателей, это стук капли, а теперь к нему добавятся жизнеутверждающие вопли двух младенцев... Окружающие, кстати, совершенно не замечали беременности настоятельницы. «Я думала, она просто прибавила в весе, - рассказала ее 59-летняя соседка. - Настоятельница жила закрыто, избегала разговоров. Только иногда мы видели, как она осторожно идет по улице». Не все готовы поздравить роженицу. «Это чистый эгоизм и вовсе не в интересах детей», - считает та же соседка.



Зато Лоренц Касутт-Пенг, вице-президент общины Грюш, приветствует появление новых малышей: «Дети – это наше будущее. Очень хорошо, что их мать прекрасно себя чувствует». Его 15-летняя дочь Фабьен в меньшем восторге: «Пожилая мать – это грустно, ребенок не сможет провести с ней долгое время. И ему придется выдерживать насмешки в школе».

«Неужели никого не касается то, что женщина обходит законы, чтобы даже в пенсионном возрасте забеременеть? - удивляется газета Blick. - Насколько морально купить на Украине лечение, а также и детей? И это – образованная женщина, изучавшая богословие и этику?»

Процедуру искусственного оплодотворения швейцарская пенсионерка выбрала в одной из клиник на Украине. Естественно, воспользовавшись донорской спермой и донорскими яйцеклетками. В Швейцарии, одной из самых консервативных в отношении [репродуктивной медицины](#) европейских стран, где рождение детей «из пробирки» обставляется массой правил и требований, нельзя использовать донорские яйцеклетки, лишь сперму. Поэтому швейцарки нередко выбирают процедуру эко в Испании. Но и там существуют ограничения по возрасту: мамой можно стать до 50 лет.

В швейцарском законодательстве говорится, что воспользоваться методом «пробирки» имеют право родители, которые «в силу их возраста и личных качеств смогут заботиться о ребенке и воспитывать его до момента его совершеннолетия». Матери близнецов из Граубюндена будет к этому времени 84 года.

Швейцарское объединение евангелистских церквей (SEK) и само узнало о прилете аиста из газет. В принципе, евангелисты одобряют искусственное оплодотворение. Но в случае, если это легально. «Тот, кто, по зрелому размышлению, прибегает к этому методу, свободен в своем выборе. До тех пор, пока это вписывается в рамки закона», - подчеркнул Филипп Водтли, глава SEK. А вот у католиков процедура эко запрещена.

Благодаря технике искусственного оплодотворения в Швейцарии за последние пять лет как минимум четыре дамы возрастом старше 60 лет стали матерями. До того самой пожилой женщиной, родившей ребенка в Швейцарии, была Доминика К. из Оберлинкхофена в кантоне Аргау, которой было на тот момент 64 года. Ее [дочь Катерина](#) появилась на свет в клинике Москвы, сейчас малышке 1,5 года, а матери 66, и все члены семейства пока что здоровы и счастливы.

Мировой рекорд принадлежит жительнице Индии, которая родила ребенка в 70 лет.

Но так ли сильно ограничены ли жизненные возможности у 66-летней женщины? На этот вопрос швейцарский эксперт Альберт Веттштайн, главный городской врач Цюриха, дает неожиданный ответ. «Это представление столь же популярно, как и неверно. Времена изменились. Статистика доказывает, что мы становимся все старше и долго живем здоровыми - благодаря качественному медицинскому уходу, здоровому питанию и разумному стилю жизни». По его словам, продолжительность жизни в Швейцарии - одна из самых высоких в мире. Среди женщин она составляет 84 года. «Если женщина придерживалась здорового образа жизни, - подчеркивает Веттштайн, - не курила, не страдала от избыточного веса, много двигалась, то ее и в 66 ожидает как минимум двадцать дальнейших благополучных лет жизни». Сегодняшние 66 равняются 40 женским годам по меркам конца 19 века, - уверен доктор.

[самая старая мать в Швейцарии](#)

[памятники культуры](#)

[достопримечательности швейцарии](#)

[пенсии в швейцарии](#)

Статьи по теме

[64-летняя швейцарка стала матерью в Москве](#)

[Репродуктивная медицина в Швейцарии](#)

---

**Source URL:** <https://nashgazeta.ch/news/13086>